PHTOI APIOMOI A’ TYMNAZXIOY

EITANAAHITIKEY AYKHYEIX

1. No cuumAnpmdoeTe TO TO KATM HE TO KOTAAANAO cOpuporo <, =, >
@) -3 2 B) 43 3y -5t 8 &) [+3 -8
€ ~(-2) .2 01)26........ +8 0) - -5 ..o S -l 0

2. No GUUTANPDOGCETE TIG TLO KATM TPOTAGELS LUE TIG AEEEIC «OETIKO» N «aPVNTIKO»
o) To dBpotopo dV0 BETIKMOV APOUDY EIVAL ...ocvvvenenee.
B) To aBpoicpa 600 apyNTIKOV aPOU®V EIVAL ..o
v) To ywdpevo 300 eTEPOCULOV APIOUDY EIVOL ..o
d) To ywouevo 300 OLOCUOV APIOUDV EIVOL ..eeveereereenereien

€) To mnAiko 600 avtiBeTmV aplOU®V EIVAL ...ooveveeneeenneeee.

3. Na BdAete ToUG O KATO ap1OUovg 6N oepd apyilovtag amd To KpHTEPO:

S5, 2,3 ,8 , -2 , -1, -7 , 0 , +7

4. No Kavete T1c Tpaeig:

(-5 +(-6)= (-26)—(-13)=
(+7)+(+2) = (+63)—(+13)=
(-12) + (+8) = (-2) (+6) =
(+15) + (- 10)= (-1) (-9) =

548 = (+7) (-3) =

-9-2 = (+3) (+10)=
1343 = (-20): (-4) =
+14-10 = (+32):(-8)=
-1+l = (-12): (+3)=
(-15)-(+6)= (+35): (+5) =
(+12) — (- 20) =



5. Na ypdwyete Tovg 10 KAT® 0pIGHOVE KO VO, AVOPEPETE EVOL TAPAdELYLaL otd TO KaBEva:
o) Opoomnpot apBpoi etvar

6. No kGveTe Tig Tpaeic:
a) -7-8-9+6+2-1+10 =
B) (-HHHO)IH(-1)-(-5)-(+2) =
Y) (-4) (-1) (+5) (-2) =

§) (-15-5):(+6—16)=

(=0)(+2)(=D) _

S
) +3-9

7.Av o> 0, B<0 kot y> 0 va Bpeite T0 TPOCUO TOV 7O KATW® TOPUCTACEWDV:

W a.p.y B) aty n% 5) -

8. Na xavete t1¢ mpdéeis:

3,3 11
8 4 2 4

D (- 9=



2145 3
3) ()= 4 (- D20 =

2.3 L 38
5) (1370 = 6) (D=1 =

2 b2
7)(-5)7( 9)

2y oy
B (-19)+(2) =

_ 10)




AYNAMEIZ PHTQN APIOMQN

Mevika,

o' >0, av v aptiog aplouog.
Ava< 0, tote

a' <0, av v mepLttog aplbuog.

Ava> 0, tote a¥ > 0.

9. Apaotnplotnra: No UTTOAOYLOETE TLG TILO KATW SUVAUELG.

(4’ =
(-5 =
(-3’ =
CORE
" =

(+8)* =

1002
-1 =

4= (~4-9)* =
-5 = (=5+7) =
-3 = _(_3)3 _
(—_2)2 _ ~(-6)° =
5
—(+1-5)’ =
e
3 1,
(827" =
(+8)" =
72 008 _92
9% —
(_E.lzj -
10° = 53



10)Na kdvete T TPAEES:
a)(-4) + (+7) =

B) (-9) - (-5) =

V) (-6).(+2) -

) (-16) : (+4) =

) (+6)+(-4) =

11) i) Na ypawete toug aviifetoug TV 1o KAto aplOpwv:

a)-8 ... -5
B) -2+ 5] ...|+3]
1

6)(-2)(+3) ...(+6)

ot) =(~4) ...... ~10+6

TA=H : A’ (Pntoi apiBuot)

9 2+7)=
n) -7+2=

) (-8)-(-8)=
) (= 9)(+4)=

a) (—18):(-6)=

1

Q3

Y)—ZE .....



13) Na ravete g npadeig:

a) (-3) (+2)=

V() () =

14) Na ravete g padeg :

a)-3+5-12-1+4=

—24+15-8:(—4) _
3(=5) a

y)

g) (-21) :(-3) + (-2+9)(+4-6) - (+1) =

B (-15)-(-%) =

5) (+3§) . (6) =

B) (-14) + (-6) - (- 3)=

8) —(-11+5)+(+1)(-4)-(-20+4-7)=



Or) (—4+3-2)-(—6+5)+(-8):(—2+10)—(-5+3) =

15) Na xapaxktnpioete pe ZQEXETO 1 AAGOX Tg MO KAT® ITIPOTACELG,
Badovtag oe KUKAO TOV AVIiOTOIXO XAPAKTNPIOHNO:

Q) To  d&Bpowopa Hvo  aviiBetwv  apBpwv  eivar undev.
ZQYXTO / AABGOZ

B) To mnAiko 8UO erepoonpu®v pniwv apOpwv eivar Betikog aplOpog.
ZQYXTO / AABGOZ

y) Auvo apilBpoi 1mou é€xouv ywopevo -1 ovopadoviat avtiotpogot.
ZQYXTO / AABGOZ

0) H amoAutn tpprny evog  aplBpou  eivar  Betikog apiBpog.
ZQXTO / AAGOZ

€) To aBpoiopa 6Uo opoonuev pntwv aplBpwv eival avia Betikog ap1og.
ZQXTO / AAGOZ



16) Na urtoAoyioete TG TIHEG TOV ITAPACTACERDV:

a)(-12+4) - [-3+ (=6 +8) — 19] =

B)[(=15):(=3) = (-1 + 154+ 8)] = (=17 +9): (+2) =

17) Ava = -2, p = 3 katry = 0, va urtodoyioete v T g apaotaong:

2-36+1 _
ap

a)

By—(a-y)

y:a+1

18) Av x.yp>0 , 11 oupmepaivete ya ta Poonua TV X KAt y;



Pnroi ApiOpoi

19. Na GUUITANPWOETE TOV TVOKAL:

AplOuog -5
2
AvtiBetog ——
3
AMOAUTN TN

20. No oupmAnpwoete pe to katdAAnAo cupfolo <, >, = Tta Kevd, WOTE va tpokUYouv

oAnOeig oxéoelg:
1) —4.... — 109 2) —=5.... 0 3) 2 ... - (-2) 4) 4 ... -4
5 -2 ... -2 6) |-3].... +3 _2 1 _3 _2
) -2 ) =3 e 43 7)) —2.. 8) —l. -2
21. ITIG TILO KATW TIPOTAOELG Vo BAaAete og KUKAO TO I av sival cwoth kot to A av sivat
AaBog.
i. Mobvo o aplBudg +7 éxet amolutn T 7 /A
ii. AvoaplBuog O eival BeTikdg, TOTE 0 AVTIBETOG TOU Elval ApPVNTIKOG I/A
iii. 'Evag apvnTtkog aplBuog Sev umopel va eival peyolUtepog and KAmoLwo BeTiko 3/ A
apLlouo.
iv. To - a lval MAvVToTE 0pvVNTIKOG apLlBUOS /A
v.  Avkat gival pntol aplBpoi, tote |af| = af /N
vi.  OLavtiotpodol aptBpoli éxouv ywvopevo —1 /A
vii.  OLouoonuoL aplBuol €xouv yLvouevo aplBpo opudono e auToug. /N
viii. Ot avtiBetol aplBuol €xouv avtiBeTeg AMOAUTEG TLUES /A




22. Na yilvouv oL 1o KAtw mpageLc:

(@ (=3)+(-8) =

(B) (=5) + (+13)=

W)~ (9

0 (-9 (+9)-
(€) (=8):(—4) =

2
(0v) (+2) — (- 2)=
23. Na UTTOAOYLOETE TNV TLUA TWV TLO KATW MOPUOTACEWV:.
. (-1-2)-4-7)=
i.  (12—-24):(—4) =
ii. —4-(=7)—-((*7)-4=

(=200 + 199) + (=199 + 198) + (=198 + 197) + -+ (=2 + 1) — (+1) =

10



